



Крестьянская жилка  
Андрея Аникеева

стр. 2 &gt;



К 68-летию  
Великой Победы

стр. 3 &gt;



Корона  
для Жанны д'Арк

стр. 5 &gt;



«ДДТ» в Орле

стр. 6 &gt;

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

# Сделаем наш общий дом красивым и ухоженным



В районах  
области...

## ЛИВНЫ

Жители города очистили от поросли парки и скверы, убрали обочины и несанкционированные свалки.

В этом году на субботник вышел и коллектив совета ветеранов, выступивший с инициативой убрать Комсомольский парк.

— Как только прогреется почва, в городе также высадят 90 деревьев на улицах Ленина и Дзержинского, — сказала начальник отдела благоустройства и экологии управления ЖКХ администрации города Ливны Екатерина Рудикова.

## МЦЕНСК

Амчане на въезде в город очистили от поросли лесопосадку, побелили в парках и скверах деревья, привели в порядок тротуары и клумбы в городе. Горожане благоустроили и свои придомовые территории.

Для вывоза мусора было задействовано около 20 единиц техники.

## ПСКОВСКИЙ

Псковцы очистили от мусора Торговую площадь, парк Победы, Автовокзальную площадь, парк 60-летия Победы, а также центральные улицы поселка.

## ДМИТРОВСКИЙ

В этот день в трех сельских поселениях заложены аллеи и скверы, посвященные 70-летию освобождения Дмитровского района от немецко-фашистских захватчиков.

Кроме того, в городе и сельских поселениях высажено 150 молодых деревьев и очищено два гектара пригородного леса. В ходе субботника в районе убрано 15 несанкционированных свалок.

## ДОЛЖАНСКИЙ

Очищена территория Центрального парка, побелены деревья и бордюры. На центральных улицах поселка Долгое наведен порядок. В райцентре и сельских поселениях высажено около 400 деревьев, в том числе на территориях учебных заведений. Благоустроены родники, расположенные вблизи населенных пунктов, опилены сухие ветки в лесополосе, расположенной на обьездной дороге, вывезен мусор.

\*\*\*

**В Орловской области в субботнике приняли участие около 5 тыс. трудовых коллективов, более 198 тыс. населения региона.**

**В этот день очищено 148 га лесов, расположенных вблизи населенных пунктов, 140 км берегов рек, ликвидировано 425 несанкционированных свалок, вывезено более 4 тыс. тонн мусора.**

**Заложено и реставрировано 34 сквера, высажено более 23 тыс. шт. деревьев и кустарников.**

**Благоустроены 410 братских захоронений и 279 гражданских кладбищ.**

В общегородском экологическом субботнике приняли участие более 44 тысяч человек, среди которых трудовые коллективы города, студенты и сотрудники высших и средних учебных заведений. От мусора очищены более 131,1 тыс. кв. м улиц и 324 тыс. кв. м дворовых территорий. Убрано 19 стихийных свалок, высажены 628 деревьев и 1 тыс. 400 кустарников. Очищено от мусора около 9 км берегов рек Оки и Орлика, наведен порядок на трех гектарах городских лесов и лесопарков, благоустроены пять братских захоронений и два кладбища. Собранный мусор вывезен 133 единицами техники спецавтотранспорта на санитарной очистке города Орла и привлеченной техники.

Дина Ягупова  
Александр Мазалов

В этот теплый солнечный день много людей пришло на улицу Лескова, где около домов 24—26 состоялась торжественная закладка памятной аллеи из 70 деревьев: ясеня, липы, каштана — в честь 70-летия победы на Орловско-Курской дуге. В ней приняли участие представители органов власти, ветераны и члены общественных организаций.

Почетное право посадить первое дерево было предоставлено губернатору Орловской области Александру Козлову и ветерану Великой Отечественной войны Владимиру Авдониному.

На фронт Владимир Матвеевич был призван 22 июня 1941 года. Прошел войну в составе 17-й воздушной армии 3-го Украинского фронта. Победу встретил в Вене в мае 1945 года. Вся грудь ветерана в орденах и медалях, среди множества наград самыми дорогими он считает медаль «За победу над Германией», орден Отечественной войны и орден Красной Звезды.

Сажать дерево губернатору и ветерану охотно и с радостью помогла четырехлетняя Машенька, оказавшаяся поблизости вместе с родите-

лями, которые пришли на субботник. Нисколько не смущаясь высоким гостем, она уверенно подошла к ним и детской ручонкой придерживала молодой каштан.

— Вот она — преемственность поколений, это очень символично. Когда будешь большой, придешь сюда и помотришь, какой красивой станет эта памятная аллея. Помни, что она посажена в честь 70-летия победы на Орловско-Курской дуге, — сказал глава региона, обратившись к девочке.

В этот день улица Октябрьская в Орле убиралась с помощью уборочных машин, которые одновременно увлажняли специальными моющими средствами подметаемую поверхность и поглощали пыль. Техника была специально выпущена на время субботника из Москвы и проходила проверку на орловских дорогах. Качеством уборки специалисты ГУП ООО «Дорожная служба» остались довольны и, возможно, уже в скором времени, подобные машины будут работать на наших дорогах.

С самого утра царил оживление и на Дворянском гнезде в Орле. На субботник пришли активные и неравнодушные жители города, чтобы привести в порядок



этот уникальный уголок города.

Организатором выступил попечительский совет по возрождению Дворянского гнезда. В благоустройстве приняли участие председатель областного Совета Леонид Музалевский, его заместитель, председатель попечительского совета по возрождению Дворянского гнезда Михаил Вдовин, представители регионального парламента, сотрудники организаций, расположенных на территории Советского района города Орла, студенты ОГИЭТ, ОГИИК, Медицинского института ОГУ, Орловского филиала РАНХиГС, Государ-

ственного университета — УНПК.

Перед началом работ к участникам субботника обратился Леонид Музалевский, который поблагодарил всех собравшихся за активную жизненную позицию и пожелал удачной, плодотворной работы.

По окончании уборки всех ждал приятный сюрприз: восстановить силы можно было с помощью гречневой каши, приготовленной в походной вороночной кухне.

Сквер в районе бывшего завода «Химмаш», где установлен танк Т-34 в память о героических подвигах танкистов-фрунзенцев в годы вой-

ны, в день экологического субботника приводили в порядок представители орловского казачества, поисковые отряды, воспитанники кадетского класса при Заводском Доме творчества города Орла, волонтеры.

Молодые люди вместе со своими наставниками ремонтировали лавочки, белили деревья, постамент танка, убирали грязь и прошлогоднюю листву...

После субботника город Орел преобразился. Он стал чище, краше, уютнее. Но это не значит, что работы по благоустройству закончились. Экологический двухмесячник продолжается.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АВТОПРОБЕГ

## Знамя Победы на орловской земле

В воскресенье Орел принимал международный автопробег «В судьбе России — моя судьба!», посвященный Дню Победы и 100-летию со дня рождения первого трижды Героя Советского Союза маршала авиации А. И. Покрышкина.

Елена Королева

Организаторами мероприятия выступили ДОСААФ России и Министерство спорта при поддержке Правительства Российской Федерации.

Задача автопробега — пронести реликвии нашей страны — Знамя Победы и капсулы со священной землей — из городов-героев Великой Отечественной войны, чтобы напомнить жителям России о великих подвигах советских солдат, которые рисковали жизнью во имя нашего благополучия.

40 легковых автомобилей ДОСААФ в сопровождении нескольких КАМАЗов и группы байкеров «Ночные волки» начали пробег 20 апреля от стен московского Кремля на Васильевском спуске. Колонна проследует через города-герои и города воинской и трудовой славы России, а также по территориям Украины и Беларуси. Протяженность маршрута почти пятнадцать тысяч километров.

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев направил приветствие участникам международного автопробега. Он отметил: «Проведение столь масштабной акции — это знак глубокого уважения к тем, кто в суровые военные годы встал на защиту Родины, спас страну и мир от нацизма. Мы всегда будем чтить мужество военного поколения, его беззаветную преданность Родине.

Убежден, что автопробег, во время которого состоятся встречи с ветеранами, будет способствовать патриотическому воспитанию молодых людей, формированию у них ответственности за будущее своих стран».

На границе Тульской и Орловской областей участники автопробега встречали члены регионального правительства. Колонна автомобилей, к которой присоединился орловский экипаж под руководством Юрия Губанова, проследовала по центральной улице Орла до сквера Танкистов. Здесь состоялась митинг памяти и возложение цветов к Вечному огню.

От имени губернатора и председателя прави-

тельства Орловской области Александра Козлова участников автопробега приветствовала руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Галина Казначеева.

— Мы рады принимать участников автопробега на орловской земле. Это очень символично, ведь у села Вяжи Новосильского района начался победный путь по освобождению орловской земли от немецко-фашистских захватчиков. Орловская наступательная операция, носившая кодовое наименование «Кутузов», привела к полному разгрому «Цитадели» противника. Самоотверженность и единение нашего народа перед лицом фашистской угрозы — это те качества, которые на протяжении столетий служили основой российской государственности. Очень важно, что в автопробеге принимают участие экипажи из Белоруссии и Украины, ведь Победа в Великой Отечественной войне — это наша общая победа, — отметила Галина Казначеева.

Затем машины, украшенные флагами России, проследовали в Орловский военно-исторический музей, где состоялась встреча участников пробега с орловскими ветеранами Великой Отечественной войны, молодежью и школьниками.

— В предыдущие годы автопробег проходил только по местам боевых сражений времен Великой Отечественной войны. Однако в этом году мы приняли решение расширить маршрут и включить в него города трудовой славы, — рассказал руководитель автопробега Игорь Чех. — Спасибо орловчанам за теплый прием.

В мероприятии также приняли участие советник губернатора Орловской области, атаман Орловского отряда казачьего общества Михаил Потуров, начальник управления по делам молодежи Анна Тихомирова, председатель городского совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Анатолий Костарев, председатель Орловского регионального отделения ДОСААФ России Вячеслав Трошкин.



Вчера в областной администрации состоялось рабочее совещание губернатора.

Дина Ягупова

О МЕДИЦИНЕ

Вопрос о нехватке медицинских кадров в учреждениях здравоохранения области поднял губернатор Орловской области Александр Козлов:

— Ближайшее время нужно определиться, каких специалистов нам остро не хватает. Закупаются новые дорогостоящее оборудование, а работать на нем некому. Эта проблема особенно остро стоит и потому, что в скором времени в городе Орле будет открыт многофункциональный медицинский центр с высокотехнологичным оборудованием, строится перинатальный центр. И нам нужно заранее побеспокоиться, как мы будем комплектовать эти центры и кто там будет работать. У нас есть проблемы с кадрами и в районах области: где-то нет или не хватает педиатров, как в Колпне, где-то — других специалистов. Но люди в любом районе области должны получать медицинскую помощь. У нас есть программы для молодых специалистов-медиков, готовых поехать работать в село, но, вероятно, этого недостаточно. Необходимо еще более заинтересовать молодых врачей, чтобы они согласились поехать работать в село. В 2013 году мы должны сделать все, чтобы проблема с медицинскими кадрами в области была решена.

О СЖИГАНИИ СУХОЙ ТРАВЫ

— На территории Орловской области то тут, то там продолжает бесконтрольно сжигать траву. Какая ситуация сложилась на сегодняшний день? — обратился глава региона к начальнику Главного управления МЧС России по Орловской области Александру Новикову.

— Только за прошедшие выходные пожарные подразделения Орловщины совершили около 100 выездов на тушение сухой травы и мусора. На сегодняшний день из-за горящей травы уже сгорело шесть объектов, среди них есть дачные дома, хозпостройки, — последовал ответ.

Александр Новиков рассказал о штрафных санкциях за бесконтрольное сжигание соломы и усохшей травяной растительности. Так, в соответствии со статьей 11.13 Закона Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» бесконтрольное сжигание соломы и усохшей травяной растительности влечет за собой наложение штрафа на должностных лиц в размере 30 тыс. рублей. Для граждан штраф составляет от 3 до 5 тыс. рублей. В случае уничтожения имущества в результате сжигания сухой травы возможно возбуждение уголовного дела и возмещение виновником нанесенного материального ущерба в полном объеме.

— Некоторые люди специально поджигают траву. Необходимо устанавливать эти лиц и привлекать их к ответственности, — отметил губернатор. — К пожароопасному периоду надо хорошо подготовиться, провести все необходимые мероприятия.

О РАЗВИТИИ СЕЛА

О задачах по реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2013 году на совещании рассказал заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель агропромышленного блока Василий Новиков.

Он в частности, отметил, что в целях реализации этой программы между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Орловской области заключено соглашение, в соответствии с которым предусмотрено финансирование в размере 168 млн. рублей.

Среди задач, которые предстоит реализовать в Орловской области в 2013 году: улучшение жилищных условий 58 участников программы, в том числе 22 молодых семей, ввод в эксплуатацию 4,2 тыс. кв. м жилья. А также ввод в эксплуатацию 24 объектов газозовых сетей протяженностью 65,3 км.

— Вопрос обеспечения жильем ветеранов должен быть на постоянном контроле. Решайте все возникающие вопросы оперативно, — отметил глава региона.

О ВЫПЛАТЕ ПОСОБИЯ НА РЕБЕНКА

Руководитель департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Алексей Медведев рассказал о ходе реализации закона Орловской области от 2 августа 2012 года № 1393-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате на ребенка».

Он отметил, что установлены определенные условия для получения ежемесячной денежной выплаты для семьи, в которой рождается третий и каждый последующий ребенок: прежде всего семья должна иметь постоянную регистрацию на территории области; выплата производится семьям, имеющим доход на каждого члена семьи, не превышающий уровень сред-

верглись и чиновники, отвечающие за проведение ремонта дорог в Орле и области. Глава региона потребовал в ближайшие дни предоставить ему план проведения ремонта дорог.

О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

О ходе проведения весенних полевых работ в сельскохозяйственных предприятиях всех форм собственности рассказал руководитель департамента сельского хозяйства Орловской области Владимир Коротев. Он отметил, что на сегодняшний день посеяно 54 тыс. га ранних яровых зерновых культур, приступили к севу сахарной свеклы, рапса, подсолнечника. До 1 мая планируется посадить ранние яровые культуры. Необходимо количество семян, удобрений и горючего имеется.

При обсуждении этого вопроса Александр Козлов дал указание департаменту сельского хозяйства Орловской области в июне-июле этого года подготовить и провести семинар с

В КОМИТЕТАХ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Поправки к закону о выборах губернатора

В областном Совете состоялось заседание комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку, в ходе которого депутаты в первом чтении разработали поправки к закону «О выборах губернатора Орловской области».

Дарья Ермолова

Как сообщили в пресс-службе Орловского областного Совета народных депутатов, проектом закона уточняются день окончания срока, на который избирается губернатор, а также перечень документов в Избирательную комиссию области для представления кандидатов для назначения полномочиями члена Совета Федерации. Кроме того, конкретизируются порядок формирования избирательных комиссий, порядок сбора подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований в поддержку выдвижения кандидатов на должность губернатора области.

В ходе заседания были предложены изменения в закон «О наградах в Орловской области», уточняющие круг лиц, которые могут быть их удостоены.

Кроме того, депутаты приняли решение включить в повестку дня 19-й сессии подготовленный ко второму чтению проект закона «Об ответственности за административные правонарушения».

В областном Совете состоялось также заседание комитета по собственности, промышленности и жилищным отношениям.

Депутаты поддержали законопроект «Об основах

государственно-частного партнерства в Российской Федерации». Он направлен, в том числе, на снятие существующих ограничений и расширение возможных форм реализации проектов на принципах государственно-частного партнерства.

В ходе заседания было предложено поддержать внесение поправок в федеральный закон «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законопроектом устанавливается понятие «энергоаудитор», а также полномочия федерального органа исполнительной власти по ведению государственного реестра энергоаудиторов, исключается требование об обязательной разработке муниципальных программ в области энергосбережения.

Проблема с медицинскими кадрами должна быть решена

8 объектов водоснабжения протяженностью 27,7 км, 2 фельдшерско-акушерских пунктов. Кроме того, предстоит завершение реконструкции Дома культуры в с. Знаменское Знаменского района Орловской области.

— В этом году на программу «Социальное развитие села» заложены неплохие средства, эти деньги должны работать на результат, все запланированные работы должны быть выполнены в срок, — подчеркнул Александр Козлов.

О ЖИЛЬЕ ДЛЯ ВETERANОВ

Об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941—1945 годов» рассказал руководитель департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области Александр Ященко.

Он отметил, что в 2013 году Орловской области выделены денежные средства в объеме 267 млн. рублей на обеспечение жильем ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

По состоянию на 15 апреля 2013 года 161 льготник уже реализовал свои права. Для них приобретено 161 жилое помещение по договорам купли-продажи и долевого участия в строительстве многоквартирных домов.

Оставшиеся 112 человек из числа льготников смогут реализовать свои права по мере выбора жилых помещений для приобретения в собственность. В настоящее время они активно занимаются подбором жилья.

неудовольственного денежного дохода населения Орловской области, который в настоящее время на Орловщине установлен в размере 14 824,3 рублей. Размер ежемесячной денежной выплаты на ребенка определен в сумме 6 000 рублей.

По состоянию на 22 апреля 2013 года в области зарегистрировано 278 рожденных третьих и последующих детей.

Ежемесячная денежная выплата на ребенка установлена и выплачивается 148 семьям, в которых с 1 января 2013 года родились третьи и последующие дети.

— Наш регион входит в число 53 субъектов Федерации с самым низким уровнем рождаемости. Мы должны так организовать работу в этом направлении, чтобы уже в самое ближайшее время семья после рождения ребенка могла получить причитающиеся ей выплаты примерно через месяц, а не через полгода, как сейчас, — сказал губернатор.

О СУББОТНИКЕ

Глава региона в резкой форме выразил недовольство итогами прошедшего экологического субботника в городе Орле.

— В Орле вычистили центральные улицы, а стоит свернуть в сторону, и вокруг — кучи не вывезенного мусора. Где-то его собрали в мешки, но он не вывезен. Не проведена уборка мусора в местах его складирования вокруг контейнерных площадок. Мы не можем оставить город в такой ситуации накануне Дня Победы! Свалки мусора нужно убирать немедленно!

Острой критике губернатора под-

привлечением ученых, специалистов, чтобы обсудить перспективы выращивания на территории нашей области высокопроизводительных культур, таких, как рапс, соя, кукуруза, пшеница, подсолнечник, а также обсудить перспективы орошаемого земледелия и другие вопросы.

— Люди должны собраться, посмотреть, как происходит почвообработка, познакомиться с новой техникой. Сельхозтоваропроизводители должны общаться, обмениваться опытом, показывать возможности развития высокопроизводительных культур, — отметил губернатор.

О РАЗНОМ

В ходе совещания глава региона дал несколько указаний соответствующим структурным подразделениям администрации области. В частности он отметил необходимость контроля за движением транспорта к садово-дачным участкам.

— Люди не должны ждать на остановках часами, транспорт должен работать четко по расписанию, — сказал губернатор.

В ходе совещания губернатор интересовался ситуацией, которая сложилась на заводах «Этанол» и «Кристалл». Там накопилось сразу несколько проблем: это приостановление действия соответствующей лицензии, отсутствие акционных марок и, как следствие, отсутствие розлива и реализации. Они требуют скорейшего решения.

В совещании приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев.

Крестьянская жилка Андрея Аникеева

ОН ВЕРНУЛСЯ В РОДНУЮ ХОТЫНЕЦ ИЗ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ, ЧТОБЫ ЗАНЯТЬСЯ ФЕРМЕРСТВОМ

В прошлом году, открывая свое крестьянско-фермерское хозяйство, Аникеев приобрел 18 голов КРС. А в этом с помощью гранта правительства области заключил договор на закупку еще 50-ти.

Анна Борщ



фото автора

Когда Андрей вернулся на родину, односельчане даже не поверили, что заместитель директора крупного сельхозпредприятия в Тульской области приехал на малую родину сельское хозяйство поднимать.

— Меня давно на родную землю тянуло, — делится Аникеев. — Здесь дом родительский, да и мечта у меня давняя — открыть свою молочную ферму, оборудованную по последнему слову техники.

Андрей уехал в Тулу восемь лет назад. Сначала работал монтажником на одном из предприятий. А когда его директор приобрел погибающий колхоз под Тулой, Аникеев пошел к нему помощником.

которое через пару лет стало передовиком по производству молока в Тульской области. Фермер считает, что главное — правильно содержать коров. Если их одним силосом кормить да в тесном помещении держать — качество молока не будет. Буренкам прокорм нужен и кормовое разнообразие — эти простые истины Аникеев знал с детства.

В районной администрации Аникееву как начинающему фермеру посоветовали подать заявку на получение гранта. С прошлого года есть такая программа — «Развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и других малых форм хозяйство-

вания в сельской местности в Орловской области на 2012—2015 годы».

Андрей долго не раздумывал, ведь участвуя в программе, он ничем не рисковал. Ознакомившись на сайте областного департамента сельского хозяйства с условиями конкурса, он подал заявку.

— Задел у меня уже был, — рассказывает Аникеев. — Я начал строительство загона для скота. А разработать бизнес-план мне помогли специалисты.

Для этого в департаменте в помощь участника конкурса работает группа студентов выпускного курса экономического факультета ОрелГАУ.

Отправив заявку, Андрей продолжал потихонечку хозяйствовать, не особо надеясь на удачу в конкурсе грантов.

В июле областная комиссия оценила серьезные намерения Аникеева, поэтому вскоре он стал одним из 23 победителей конкурсного отбора на грант правительства области (в прошлом году заявки отправили 33 фермера). А в сентябре сменил рабочую одежду на парадный костюм: в администрации Кромского района губернатор Александр Козлов вручал начинающим фермерам сертификаты на грант.

— Я до последнего не верил, что получу грант, — признается Аникеев. — Виданное ли это де-

ло в нашей стране — крестьянину дать денег на развитие хозяйства! Да ведь и такая большая сумма! Но мой бизнес-план убедил комиссию — скоро будет в Ильинском отличная роботизированная ферма.

На деньги гранта — 1,3 миллиона рублей! — Андрей купил трактор МТЗ, прицепную сельскохозяйственную технику: пресс-подборщик, кормораздатчик и др. Принял на постоянную работу ветеринара. С расширением хозяйства будет нанимать работников.

В этом году с помощью приобретенной техники фермер собирает 200 гектаров земли обработать: посеять однолетние и многолетние кормовые травы.

Недавно Аникеев заложил фундамент новой фермы, куда планирует завезти более 130 голов племенного скота. — Надеюсь ферму свою оборудовать автоматизированными доильными установками, — делится планами Андрей. — Будем производить молоко высшего качества. На такое всегда спрос есть.

Только деньги немалые требуются — более 30 миллионов рублей. Их Аникеев планирует уже в банке взять, в кредит.

Но эти трудности фермера не пугают: — Дело любимое, поэтому своими силами развивать буду!

Решать проблемы будут вместе

В Болхове состоялось выездное заседание комитета по вопросам местного самоуправления, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации. Депутаты регионального парламента совместно с представителями муниципальной власти обсудили проблемы местного самоуправления и наметили пути их решения.

Елена Королева

ресурсного обеспечения муниципальных образований, в том числе их финансово-экономической самостоятельности, недостатка квалифицированных кадров для осуществления муниципального управления, слабого развития материально-технической базы, укрупнения сельских поселений.

Особое внимание было уделено вопросам

Принято решение о дальнейшем взаимодействии областного Совета народных депутатов с органами местного самоуправления в вопросах оказания финансовой, пра-

вовой, организационно-методической помощи. В первом чтении был рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Закон Орловской области «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с выборами в органы местного самоуправления Орловской области».

— Уверен, что совместными усилиями мы сможем решить все имеющиеся на сегодняшний день проблемы и сделать Болховский район районом комфортного проживания. Очень много сделано, но еще больше предстоит сделать. Руководителям муниципальных образований необходимо принимать активное участие в федеральных и региональных программах, — подчеркнул Вдовин.

Пресс-служба Орловского областного Совета

С верой в добрый урожай

Настала самая ответственная пора для колпнянских земледельцев — весенняя посевная кампания.

Олег Бушла

Отдохнувшая за зиму земля быстро отогрелась под апрельским солнцем и готова принять семена для нового урожая. Тут уж мешкать нельзя — сеять нужно быстро, чтобы уложиться в агротехнические сроки, с максимальной пользой использовать накопившуюся в почве влагу. В фермерском хозяйстве Александра Смирных это прекрасно понимают, и потому включились в работу одними из первых в районе. Высокая производительность на севе обеспечивается использованием современной сеялки «Амазон» сагрегатированной с трактором «Беларус-1221». Управляет комплексом опытный механизатор Геннадий Ильичев.

Приехавший на поле, чтобы ознакомиться с ходом работ, глава района Виктор Громов поздравил земледельцев с началом сева и пожелал им успехов.

В ближайшее время хозяйствам всех форм собственности Колпнянского района предстоит посеять 9,5 тыс. га ячменя, 1,5 тыс. га пшеницы, 500 га овса, завершив перед этим подкормку озимых и боронование язби.

— Колпнянские аграрии в этом году хорошо подготовились к проведению весенней полевой кампании. Техники, ГСМ, семенного материала, удобрений имеется в достаточном количестве, чтобы завершить сев яровых зерновых культур и однолетних трав до майских праздников. Главное, что в полеводстве трудятся отличные механизаторские кадры и грамотные специалисты. Это дает уверенность в успешном проведении весенней страды, — сказал глава района.

К севу приступили в большинстве колпнянских сельхозпредприятий и фермерских хозяйств.

К 68-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Эти дни не забыть никогда

**Память о Великой Отечественной войне священна для нашего народа. Война не обошла стороной ни один дом, ни одну семью. Прошли годы, но и сегодня воспоминания ветеранов о тех страшных днях настолько свежи, как будто все, о чем они рассказывают, произошло вчера... Для нас, молодого поколения, к счастью, не**

**познавшего ужасов войны, эти сведения бесценны. В совете ветеранов Северного района г. Орла собраны и бережно хранятся воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в этом районе нашего города. Сегодня мы пролистаем пожелтевшие тетрадные страницы, чтобы узнать, как это было...**

## «Я помню, как горела вода»

Орловчанка, пережившая войну в детском возрасте, до сих пор не может без слез смотреть документальные кадры о Великой Отечественной войне.

Анжела Бугрова

В июне 1941 года Нелли Черняевой исполнилось всего четыре года. Отец мой был призван в армию еще до начала войны, — рассказывает Нелли Валентиновна. — С началом Великой Отечественной он был назначен командиром взвода 102-й стрелковой дивизии 7-й стрелковой бригады. В 1943 году отец принимал участие в битве на Орловско-Курском дуге, освобождал Глузновку. Воевал до 1944 года, а затем его назначили в наркомат в Вильнюсе — воевать с «лесными братьями». В июне 1941 года в Ростове-на-Дону, где они тогда жили, был создан эвакогоспиталь № 2095. Туда пошли работать дед



Нелли — врач и ее мама. Девочка навсегда запомнила первую страшную картину военных дней — переправу через Дон. — Я видела, как в ужасе под бомбежкой бегут люди, горят лодки, баржи, катера. Но самое страшное — горящая от разлившегося топлива вода, из которой пытаются спастись люди, — вспоминает со слезами Черняева. Работники эвакогоспиталя вывозили раненых с линии фронта на телегах и машинах, везли к санитарным поездам, отправляли в тыл, а затем снова возвращались на фронт. Немцы постоянно расстреливали машины, в

опознавательными знаками. Машинисты останавливали составы, и все, кто мог ходить, выпрыгивали из вагонов и бежали в лес. Оккупанты бомбили их с остревением...

В госпитале была еще одна маленькая девочка, звали ее Фаня. Во время затишья Нелли вместе с нею присматривала за ранеными, подывала им медсестер, приносила воду,правляла бинты и одеяла. Иногда девочки устраивали бойцам «концерты»: читали стихи и пели песни — «Катюшу», «Три танкиста», «Огонек». За это раненые делились с малышками сахаром.

— Ничего слаще и вкуснее, чем эти серо-желтые комочки, завернутые в тряпицу, не было, — вспоминает Нелли Валентиновна. — Помню влажные глаза бойцов, добрые улыбки, помню, как они обнимали нас, ведь у многих из них тоже были дети.

Когда в 1943 году наши войска освободили юг России, Черняевой исполнилось шесть лет. Для нее началась мирная жизнь.

## Неоконченная экскурсия

Тамаре Фокиной было 16 лет, когда началась война. Утром 22 июня 1941 года она, ученица школы № 15 г. Ленинграда, подменяла отца, который должен был проводить экскурсии по городу. Тамара стояла возле завода, куда должна была подойти группа. Но никто не появился.

Анжела Абраменко

— Ко мне подошла работавшая с отцом экскурсовод и сказала: «Девочка, иди домой, никто не придет... Война началась», — рассказывает Тамара Васильевна. В конце июля Тамара устроилась на кожевенный завод «Марксист». Работала порой по двое-трое суток: стирала на машинке войлок для конских седел, хомуты, сбрую, портулю, кобурю. Через 10 дней ее вместе с молодыми девчатами по разнарядке отправили на оборонные работы по Ленинграду. Они рыли окопы и рвы под небрежным обстрелом немецких самолетов. Тамара видела, как отступали наши войска, как

увозили колхозники подводы, груженные овсом, горохом, чечевицей, чтобы они не достались врагу. Тут же ехали подводы с тяжелоранеными бойцами. Лошади едва тянули, и тогда девушки, бросая лопаты, бежали на подмогу, толкая телеги в гору. Когда на подступах к городу появились немцы, людям было приказано уходить. Тамара вернулась в Ленинград, где ее снова отправили на оборонные работы. — В декабре началось самое страшное, — рассказывает Тамара Васильевна. — Стали умирать от голода люди. Они лежали и сидели прямо на улицах. Их подбিরали, складывали на грузовики и увозили на склад, где раньше хранили капусту.

В феврале 1942 года меня отправили рыть траншею для умерших ленинградцев.

На лист фанеры складывали по два человека и тащили к траншее, где солдаты укладывали тела один на другого. Теперь это место называется Смоленским братским кладбищем. К тому моменту у Тамары уже прошло чувство ужаса и жалости, она жила только одной мыслью, чтобы когда-нибудь все это закончилось, и наступила победа.

Когда сняли блокаду, она не могла в это поверить. Люди переспрашивали друг друга, правда ли это, плакали от счастья. Вскоре Тамара уехала из Ленинграда. В родной город она вернулась в 1945 году. И первым делом пришла к тому самому месту на Васильевский остров, где закончилась, так и не начавшись, ее экскурсия.

— Так же светило солнце, улыбались прохожие, а я стояла и думала — как же я смогла все это пережить? — вздыхает Фокина.

Тамара Васильевна награждена медалями «За оборону Ленинграда» и «Участник боевых действий».

1 сентября вступят в силу основные положения нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», принятого в конце прошлого года. Работа над законопроектом, затрагивающим интересы всех россиян, длилась около трех лет при широком общественном обсуждении, нередко перераставшем в жаркие споры. Педагогов тревожило, что в результате принятия нового закона качество образования ухудшится; студенты беспокоились, что их гарантии и права будут урезаны; родители волновались, что образование станет исключительно платным. В итоге закон был принят с учетом сотен поправок на основе коллективных и личных обращений граждан. Сегодня многих интересует, что именно изменится в системе образования с нового учебного года, какие гарантии получат педагоги, учащиеся и студенты. Основные положения нового закона читателям «Орловской правды» комментирует руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области **Галина Казначеева**.

### ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ И ИХ ЛИКВИДАЦИИ

Вместо термина «образовательное учреждение» вводится термин «образовательная организация» как обобщенное понятие для различных организационно-правовых форм. Это, с одной стороны, увеличивает круг лиц, имеющих право вести образовательную деятельность, а с другой стороны, расширяет возможности финансово-хозяйственной деятельности самой образовательной организации. В законе прописано и правовое положение индивидуальных предпринимателей, ведущих образовательную деятельность.

В законе «Об образовании в РФ» содержится норма, касающаяся реорганизации и ликвидации образовательных организаций. Такое решение допускается только на основании положительного заключения комиссии. Что касается сельских школ и детских садов, то решения о ликвидации или реорганизации организации, расположенной в сельском поселении, не допускается без учета мнения жителей этого поселения.

### О БЕСПЛАТНОСТИ И ДОСТУПНОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Закон не только сохранил, но и расширил государственные гарантии бесплатного образования. Бесплатное дошкольное, школьное и среднее профессиональное образование гарантируется всем, а первое высшее — на конкурсной основе.

Ученикам школ закон гарантирует бесплатность образования в рамках новых стандартов (объем учебных часов будет даже больше, чем сейчас). Если родители (законные представители) захотят ввести дополнительные предметы, то школа имеет право брать плату.

В новом законе закреплена возможность использования различных образовательных технологий, в том числе сетевых, дистанционных и (или) электронного обучения. Каждый учащийся может осуществлять обучение в различных формах: сочетание очного обучения, обучения в семье, если это несовершеннолетний ребенок, либо самообразование, если он достиг 18 лет, использование при обучении дистанционных технологий, когда он может обучаться дома в силу особенностей личности. Но при этом его обучение будет сопровождаться специа-

листами, школьными педагогами, психологами и т.д.

В законе подробно прописаны условия обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Оно будет проходить, в том числе, в коррекционных школах, коррекционных классах или классах интегрированного обучения общеобразовательных школ.

тельной организации, если иное не установлено законодательством субъекта.

### О ЕГЭ

Новым законом ЕГЭ закрепляется как обязательная форма школьного выпускного и вузовского вступительного экзамена. Причем свидетельство о его результатах будет действительным четыре года вместо прежних полутора лет. Безусловно, это расширяет возможности для тех, кто не смог поступить в вузы сразу после окончания школы.

Экзамены в виде тестов обязательно будут сдавать не только в 11-м, но и в 9-м классе в форме ГИА (государственной итоговой аттестации).

### ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ КРЕДИТЕ

Образовательный кредит является целевым и может быть направлен как на оплату обучения (основной образовательный

# Закон об образовании: гарантии и новшества

### О СТИПЕНДИЯХ

Отдельная статья закона посвящена стипендиям и другим выплатам. Согласно закону, размер стипендий будет определяться минимальным размером оплаты труда, что обеспечит их регулярную индексацию.

Особое внимание уделяется работе с одаренными детьми. В статье 77 «Организация получения образования лицами, проявившими выдающиеся способности» говорится о выявлении и поддержке таких детей, в том числе и материальной (за счет стипендий).

Большое внимание уделено контролю за состоянием здоровья учащихся, санитарно-гигиеническим, психолого-педагогическими условиями образовательного и воспитательного процессов.

### О ПРАВАХ РОДИТЕЛЕЙ, КОНФЛИКТНОЙ КОМИССИИ И ШКОЛЬНОЙ ФОРМЕ

В законе более подробно регламентируются права родителей на получение информации о происходящем с его ребенком в школе, на дачу согласия на участие в каких-либо обследованиях, экспертизах и т.д., которые будут производиться с участием ребенка. В школе должна быть сформирована конфликтная комиссия для урегулирования спорных ситуаций среди учащихся, родителей, учителей или администрации образовательной организации.

В соответствии с документом, установление требований к одежде обучающихся отнесено к компетенции образова-



учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг).

### О РАЗРАБОТКЕ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА

Принятие нового Федерального закона обусловило необходимость приведения нормативно-правовой базы Орловской области в соответствие с его положениями.

В настоящее время создана рабочая группа по разработке проекта Закона Орловской области «Об образовании в Орловской области». В нее входят представители Орловского областного Совета народных депутатов и департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области.

Новый региональный закон станет основой реализации государственной политики в Орловской области, определит основы функционирования сети образовательных учреждений региона, даст толчок к развитию и совершенствованию региональной системы образования.

Проект регионального закона сохранит все социальные гарантии педагогическим работникам, обучающимся, воспитанникам и студентам. В едином региональном законе будет регламентирована деятельность не только системы дошкольного, общего и дополнительного образования, но и системы профессиональной подготовки и профессионального образования.

### О СТАТУСЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО РАБОТНИКА

Одно из ключевых положений закона — это юридическое закрепление особого статуса педагогического работника. Зарплата учителя не может быть ниже средней по экономике региона. Все трудовые права и гарантии педагогов (сокращенная рабочая неделя, удлиненный ежегодный отпуск и пр.) полностью сохранены, в том числе льготы по оплате ЖКУ в сельской местности, вокруг которых шли ожесточенные споры. В то же время закон запрещает проводить индивидуальную педагогическую деятельность с учащимися своей образовательной организации.

## Уверенный шаг в будущее

Студентка четвертого курса Орловского медицинского колледжа Надежда Адагурова заняла 3-е место в межрегиональном конкурсе среди студентов среднего профессионального образования «Лучший по профессии» по специальности «Фармация».

Ирина Почтальина

Соревнование прошло в рамках научно-практической конференции «Шаг в будущее» на базе Курского государственного медицинского университета. Вместе с Надеждой в Курск приехали шесть студентов Орловского медицинского колледжа, которые представили на суд жюри конференции свои научные работы. Ребята трудились над актуальными и важными для

сегодняшнего дня темами. Например, проводили исследование по патологии глаз, связанной с работой за компьютером, разбирались в причинах приобретенных заболеваний у студентов во время учебы. За две научные работы орловские студенты получили вторые места, а третья работа отмечена грамотой от Общероссийского общества молодых ученых.

— Очень радует заинтересованность и увлеченность наших студентов, — сказала руководитель научных проектов и руководитель кружка по фармакологии Орловского медицинского колледжа Марина Моисеева. — Приятно видеть, как ребята с увлечением занимаются научной работой. Третье место в межрегиональном конкурсе — это большая победа.



## Причина непроизводительного травматизма — нарушение мер безопасности!

С 2010 года по настоящее время на Московской железной дороге зафиксировано 3895 случаев травмирования граждан, не связанных с производством, 2249 из которых — со смертельным исходом. Что касается Орловской области, то за этот же период пострадало 38 человек, 30 из которых погибли.

Елена Калинина

Основной причиной непроизводительного травматизма на железной дороге является личная неосторожность пострадавших и несоблюдение ими требований «Правил безопасности на железнодорожном транспорте». К ним относится хождение: по путям в неустановленном месте, в нетрезвом виде, перед идущим поездом. В последнее время участились случаи гибели людей, которые либо находились в наушниках, либо разговаривали по телефону во время нахождения в зоне повышенной опасности на территории железнодорожных путей. Громкая музыка лишает человека возможности услышать сигналы, которые подает машинист, и какие бы

меры тот не применял, предотвратить наезд не удастся: даже при экстренном торможении тормозной путь составит от 800 метров до полутора километров.

Особенно часто случаи непроизводительного травматизма наблюдаются в местах, где вблизи железнодорожных путей расположены дачи, гаражи, жилые массивы. В Орле несанкционированные пешеходные переходы образовались в новом жилом микрорайоне Ботаника, 909 квартале, возле торгово-развлекательного комплекса «ГРИНН». Чтобы обеспечить транспортную безопасность и сохранить людям жизнь, необходимо построить пешеходные мосты и обустроить переходы, оборудованные системами автоматического оповещения приближения поезда. Ру-



ководство железной дороги постоянно выходит к администрации города и области с инициативой о совместном строительстве объектов железнодорожного транспорта и пешеходных переходов, ведь их финансирование, согласно федеральному законодательству, должно осуществляться, в том числе, и из средств областного и муниципального бюджетов. О важности вопроса и необходимости его решения будет говориться на ближайшей рабочей встрече губер-

натора Орловской области Александра Козлова и начальника Московской железной дороги Владимира Молдавера.

На Московскую железную дорогу в Орловско-Курском регионе, в частности, разработан целый комплекс профилактических мер по недопущению травматизма. Ведется разъяснительная работа в учебных заведениях, проблема освещается в средствах массовой информации, периодически проводятся беседы с жителями районов, прилегающих к объектам железнодорожной инфраструктуры. Дают свои результаты и совместные рейды проверок работников железнодорожного транспорта с сотрудниками ведомственной охраны и транспортной полиции. Совместными усилиями они пресекают незаконное нахождение граждан на объектах железнодорожной инфраструктуры, предупреждают случаи воровства. При задержании граждан, переходящих железнодорожные пути в неположенном месте, сотрудники полиции вправе выписать нарушителям административный штраф.

Но не только безответственные пешеходы делают печальную статистику непроизводительного травматизма: гибель людей и тяжелые аварии происходят и на железнодорожных переездах. Чтобы обеспечить их безопасность, в текущем году в Орловско-Курском регионе МЖД выделено 12,3 миллиона рублей, на которые планируется капитально отремонтировать 34 переезда. Технические мероприятия в Орловско-Курском регионе МЖД проходят ежегодно. Например, в прошлом году железнодорожники уложили 113 новых пешеходных настилов, отремонтировали восемь старых, вырубали 25 гектаров кустарника, чтобы обеспечить видимость на опасных участках дороги, улучшили освещение на пяти платформах, установили 356 предупредительных знаков. Работники Орловско-Курского региона МЖД и региональное обособленное подразделение Дорпрофсожа делают все возможное, чтобы максимально обезопасить жизнь и здоровье людей, и просят их со своей стороны быть более внимательными к предупреждающим плакатам и средствам оповещения, дабы избежать трагических последствий. Ведь правила безопасности граждан на железнодорожном транспорте написаны для того, чтобы люди их выполняли и не подвергали себя и своих близких опасности.



В редакции газеты «Орловская правда» прошла прямая линия с руководителем центра профессиональной психологической помощи, врачом-психотерапевтом высшей категории Александром Докукиным по проблемам личных и семейных отношений.

Эльвира Легостаева

— Все поступки мужа меня очень раздражают, нет никакого желания с ним общаться. Последние полгода постоянно ссоримся по поводу воспитания трехлетней дочери и семилетнего сына. Может, уже пора разводиться, а не делать вид, что в нашей семье все, как у людей?

Елена Коршунова, г. Орел

— Когда супруги не могут спокойно договориться между собой по самым простым вопросам, например, кому сегодня забирать ребенка из детского сада, это говорит о нарушении внутрисемейного общения. Преодолеть наметившийся семейный кризис супругам поможет совместная психотерапия. В то же время важно помнить и то, что семейной жизни без ссор не бывает. Главное, чтобы они были конструктивными. В семейных неурядицах многих супругов спасает здоровое чувство юмора. И еще: никогда не выясняйте свои отношения при детях. Семейные скандалы могут отрицательно повлиять на их психику.

— Живем в Северном районе, 16-летняя дочка часто проводит вечера в компании друзей в центре города. Бывает, и ночевать у них остается, говорит, что ближе к полудню добраться до дома невозможно. Я очень волнуюсь, как бы с ней чего не случилось, ведь современная жизнь полна опасностей. Если ее сотовый недоступен, у меня уже истерика. Как справиться с постоянными волнениями и страхом за ребенка?

Елена Малахова, г. Орел

— Вспомните себя в 16 лет. Вам тогда хотелось, чтобы родители принимали вас такой, какая вы есть, со всеми вашими вывертами. Ваша дочь хочет того же самого. Вы должны в разумных пределах дать ей свободу, которой она жаждет. Ругать ее за общение с друзьями нет никакого смысла. Но вы должны выяснить, с какими людьми она общается. Если это не наркоманы и не пьяницы, то для излишнего волнения повода нет. А вот полностью избавиться от тревоги за ребенка вам не удастся никогда — такова уж материнская, родительская доля.

— Верно ли, что людям, воспитывавшимся в неполных семьях, сложнее создать счастливую семью? Я растила дочь одна, внучка-пятиклассница тоже растет без отца. Неужели она тоже обречена на несчастливую женскую судьбу?

Тамара Ситникова, г. Мценск

— У известного американского психолога Эрика Берна подобные ситуации, повторяющиеся из поколения в поколение, называются патологическими сценариями. Не стоит забывать, что модель мира и отношения к нему у человека формируется с раннего детства. В полной семье ребенок усваивает правильные варианты семейного поведения. В вашем случае, чтобы у внучки не сложилось негативного отношения к мужскому полу, а в перспективе она смогла создать крепкую семью, нужно наладить ее обще-

ние со значимым взрослым мужчиной — с соседом, дедушкой или другим родственником. С этой проблемой можно обратиться и к психологу.

— Замуж вышла по любви, супруг постоянно мне изменяет, но из семьи не уходит. А я боюсь потерять его навсегда и каждый раз прощаю. В нашем маленьком городке все друг про друга всё знают. Подруги смеются над моей бесхарактерностью. Что посоветуете?

Ирина Барнинова, г. Малоархангельск

— Для принятия серьезных решений не стоит руководствоваться мнением подруг. У вас есть выбор: либо вы разрываете отношения с неверным мужем,

что я его недостойна, и постоянно придирается. Как наладить отношения со свекровью?

Дарья, п. Глазуновка

— Вы обе боретесь за влияние на одного мужчину. Сын не прислушался к мнению матери, женившись на вас. А вы обижаетесь на свекровь из-за ее предвзятого отношения к вам. А, по сути, делить-то вам особенно нечего. Вы обе хотите, чтобы ваш близкий мужчина был счастлив. Поэтому свекровь должна убедиться, что ее сыну рядом с вами хорошо и комфортно. Любая нормальная мать будет радоваться семейному счастью своих детей. Думаю, что, проявив терпение и такт, вы наладите отношения со свекровью.

— Случайно выяснила, что муж всю «крутит романы» в соцсетях и прикидывается при этом холостым. В ответ на мои упреки он заявил, что я отстала от

Кстати, бывает и такое: бывший муж, оценивший достоинства оставленной им женщины, может остаться у разбитого корыта. Так как у взявшей себя в руки женщины появляются более достойные претенденты на ее руку и сердце.

— Мне 25 лет, замужем полгода. Мама советовала сразу поставить себя так, чтобы муж во всем со мной считался. Стараюсь всегда стоять на своем, строго указываю мужу на каждый его промах, а после ссор перестаю с ним разговаривать, чтобы он почувствовал свою вину и первым помирился. Как вы думаете, удастся ли мне стать лидером в нашей семье?

Ольга Князева, п. Шаблыкино

— А для чего вам это нужно? Вы как жена должны позаботиться о том, чтобы в вашей семье и вы, и муж чувствовали себя комфортно. Если супругу будет с вами уютно, ваш брак, скорее

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Как наладить взаимоотношения в семье?



либо, если он вам дорог, принимаете таким, каков он есть. То, что муж, несмотря на встречи на стороне, не хочет уходить из семьи, неплохой знак для вас. Значит, вы для него значимы и он не хочет вас потерять.

— Мне 32 года, все подруги замужем, растят детей. А у меня личная жизнь не ладится, чувствую себя какой-то неполноценной. В нашем поселке все стоящие мужчины давно разобраны. Как избавиться от зятянувшегося одиночества?

Инна Ларина, п. Нарышкино

— Чаще всего основная причина женского одиночества — низкая самооценка. Чтобы ее повысить, занимайтесь аутотренингом. Не подчеркивайте при каждом удобном случае, что вам очень нравится ваша незамужняя жизнь. Наоборот, объявите, что заняты поиском достойного спутника жизни. Живите на позитиве, и к вам обязательно потянутся люди, в том числе и интересные мужчины. Основательно займитесь своей внешностью и научитесь флиртовать. Не ждите принцев на белом коне, лучше присмотритесь к тем, кто находится рядом. И помните: семейное счастье может обрести каждый человек в любом возрасте.

— Мать мужа была против нашего брака с самого начала. Хотя после свадьбы прошло уже полтора года, она так и не смирилась с выбором сына. Считаю,

жизни, а к виртуальной любви ревновать смешно. Кто из нас прав? Могут ли поданные развлечения разрушить семью?

Вера Пронина, г. Орел

— Все будет зависеть от того, как оба члена семьи будут к этому относиться. Для мужа подобный флирт в соцсетях — своего рода развлечение. По его мнению, чисто виртуальный контакт никого ни к чему не обязывает. А активное противодействие жены этому общению может стать поводом для серьезного семейного конфликта. Если супруг не пречат от жены свою виртуальную переписку, доверяет ей, то женщине не стоит затевать скандалы на этой почве. Кстати, многие жены, увидев, какой популярностью пользуются в соцсетях, начинают больше дорожить своими супругами.

— Муж привозит на выходные из Орла двух сыновей-школьников от первого брака. А я их терпеть не могу, мне кажется, что нашу пятилетнюю дочь супруг любит меньше, чем этих мальчишек. Эти визиты меня очень раздражают, хотя я стараюсь притворяться, что рада гостям. Отношения с мужем стали натянутыми. Как мне избавиться от раздражения и ревности?

Галина Ставцева, Орловский район

— Если вы живете с этим человеком, вы как мудрая женщина должны принять не только его самого, но и все то, что было в его жизни раньше. Согласитесь, мальчик совершенно ни в чем не виноват. Вы не только не должны противодействовать общению сыновей с отцом — вы должны помочь его организовать. Более того, постарайтесь сделать так, чтобы дети от обоих браков подружались между собой, чтобы ваша дочка увидела в этих мальчиках не соперников в борьбе за отцовское внимание, а своих братишек. Поверьте, супруг вам будет только благодарен за искреннее внимание к сыновьям. В противном случае ваша ревность к прошлому мужу, ваши натянутые отношения с его детьми будут очень мешать сохранению прочности вашей собственной семьи.

КОНКУРС КРАСОТЫ

# Корона для Жанны д'Арк

В ОГУ выбрали самую красивую, умную и талантливую девушку.

Екатерина Артюхова

В этом году конкурс красоты «Мисс ОГУ-2013» впервые прошел на большой сцене: из маленького актового зала медицинского института мероприятие переместилось на просторную сцену городского центра культуры. — Нынешний конкурс отметил пятилетие! — сказала председатель оргкомитета «Мисс ОГУ» Анастасия Липовецкая. — С каждым разом он становится профессиональнее и интереснее, поэтому не вменяет всех болельщиков и зрителей. В этом году даже в большом зале не осталось ни одного свободного места.

Из 40 студенток, пришедших на кастинг, шанс соревноваться за главную корону выпал 18 девушкам. Впервые за пять лет в конкурсе участвовали и иностранные красавицы — китаянка Вэйвэй Бу и африканка Переира Санка Жованья и Виейра Мендеш Тания Мария.

Во время подготовки к конкурсу с девушками работали профессиональные хореографы, режиссеры-постановщики, имиджмейкеры, фотографы и дизайнеры.

— Мы ставили перед участницами задачу раскрыть не только внешнюю красоту, но и внутреннюю, — отметила Анастасия Липовецкая. — Неудивительно, что в шоу было



ФОТО АВТОРА

много творческих номеров с глубоким смыслом. В день конкурса участницы по традиции представили дефиле в коктейльных и вечерних платьях, исполнили зажигательный танец в купальниках, а затем блистали творческими способностями.

— Нам разрешили использовать подтанцовку, — рассказала одна из участниц, студентка 2-го кур-

са факультета психологии и социальной педагогики университета Мария Мельникова. — Это помогло сделать номера более яркими и зрелищными.

В этом году в творческом конкурсе с вокальными номерами выступили только три студентки — Светлана Суханова, Вероника Быкова и Маргарита Логвинова, хотя в прошлом году сольное пение составляло поч-

ти половину творческих номеров. Участницы «Мисс ОГУ-2013» сделали упор на танцевальные и эстрадно-сценические номера.

Запомнилась зрителям девушка с факультета по работе с иностранными студентами Вэйвэй Бу. Она сделала переозвучку известного мультфильма «Маша и медведи», а затем в юмористической форме продемонстрировала разговор со своей бабушкой по скайпу.

А студентка экономического факультета Ульяна Рябинина, мастер спорта по художественной гимнастике, исполнила хореографическую композицию с лентами, а затем предстала в образе Жанны д'Арк.

Ульяна покорила членов жюри конкурса и завоевала титул «Мисс ОГУ-2013». Первой вице-мисс стала студентка факультета физической культуры и спорта Римма Новикова, второй — студентка факультета технологий и предпринимательства Диана Карликова. Третьей вице-мисс — Вэйвэй Бу.

Победительнице Ульяне Рябининной подарили путевку в круиз по Скандинавским странам.

По мнению организаторов и членов жюри, конкурс прошел на высоком уровне. Из студенческого конкурса он перерос в настоящее шоу.

В ближайшем времени организаторы начнут работу над созданием памятного альбома, который сохранит историю конкурсов всех лет.

# Чистый город — своими руками

СОТРУДНИКИ ОРЛОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СБЕРБАНКА РОССИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЩЕГОРОДСКОМ СУББОТНИКЕ

20 апреля в 10 утра возле здания администрации Детского парка, вооружившись лопатами, граблями, метлами, саженцами и хорошим настроением, выстроились почти 300 сотрудников Орловского отделения Сбербанка. В это же время на аналогичные субботники вышло еще 1,5 тысячи их коллег во всех районах области.

Елена Калинина

— Таким образом мы поддерживаем добрую традицию субботников, которая родилась еще в Советском Союзе, — пояснил и. о. управляющего Орловским отделением Сбербанка России Михаил Зайцев. — В прошлом году мы посадили 70 кустов сирени, и почти все они прижились. В этом планируем только навести порядок на территории Детского парка, но и разбить березовую рощицу. Сегодня в 110 точках области наши сотрудники наводят красоту и порядок, тем самым на деле участвуя во всех социально значимых мероприятиях региона.

О том, что Орловское отделение ОАО «Сбербанк России» с готов-

ностью поддерживает подобные инициативы, говорили и представители администрации города Орла.

— ОАО «Сбербанк России» по всей стране, в том числе и в нашей области, является инициатором наиболее значимых социальных проектов, — подтвердила начальник управления культуры администрации города Орла Татьяна Исаева. — Особенно приятно, что большое внимание он уделяет именно учреждениям культуры. В том, что Детский парк сегодня — одно из самых красивых, уютных и ухоженных мест в городе, есть и большая заслуга сотрудников Орловского отделения.

— Если учесть, что у нас впереди еще и празднование 450-летия города Орла, то помощь сотрудников Орловского отделения Сбербанка

России нам тем более необходима, — поддержал ее заместитель главы администрации города Орла по архитектуре, строительству и перспективному развитию города Александр Муромский. — Ведь территория, прилегающая к Детскому парку, является набережной рек Оки и Орлика, вошла в программу подготовки к празднованию.

Работники Орловского отделения Сбербанка России на одной из центральных аллей Детского парка разбили молодую березовую рощу. 25 саженцев было бережно высажено под руководством и. о. управляющего Орловским отделением Михаила Зайцева, который собственным примером показывал подчиненным, как надо работать, и заряжал присутствовавших хорошим настроением. Ударному труду благоприятствовала и сама природа. Яркое солнце подзадоривало народ.

Было видно, что банкиры работают с удовольствием, с огоньком, вкладывая душу в общее дело. А потому работа кипела спорно. Даже банковские красавицы не пугались мусора и пыли, а по-хозяйски белили деревья и вели решительный бой с мусором, отправляя его в огромные черные пакеты. Большая уборка сопровождалась приподнятым настроением, музыкой, дружным смехом, добродушными шутками...

Каждый из них понимал, что по большому счету делает это для себя, для своих детей, чувствовал свою личную причастность к наведению порядка и озеленению своего города. А потому работа была в радость. Удовлетворение же от чистых аллей парка и ровной березовой рощи с лихвой компенсировало потраченные на субботнике часы. А табличка с официальным названием «Аллея Сбербанка» стала очередным подтверждением девиза банкиров: «Сбербанк — детям. Чистый город — своими руками!».



На правах рекламы

## Вахта Памяти на Соборовском поле

С 25 апреля по 9 мая в Глазуновском и Троснянском районах пройдет межрегиональная акция «Вахта Памяти — 2013».

Эльвира Легостаева

Главная задача акции — поиск останков советских воинов, погибших на Соборовском поле в июле 1943 года. В поисковых работах примут участие более 250 поисковиков из Орловской, Курской, Тульской, Воронежской, Ярославской, Саратовской, Новосибирской и Курганской областей.

Вахта Памяти — одно из центральных мероприятий плана подготовки и празднования 70-летия победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, утвержденного распоряжением губернатора Орловской области. Организаторы мероприятия — департамент образования, молодежной политики и спорта Орловской области и общественные поисковые объединения.

## Награда за бесценный труд

На ярмарке молодежных инициатив, которая проходит в Орле ежегодно, ребята из Урицкого района представили экспозицию, в которой обобщили опыт военно-патриотической и поисковой работы за последние несколько лет.

Екатерина Высокая

Ярмарка, прошедшая в конгресс-холле ТРК «ГРИНН», посвящена 70-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. В ней участвовали три лучших поисковых отряда Урицкого района — «Память», «Соприкосновение» и «Истоки».

Почетный гость ярмарки — председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский заинтересовался работой урицких поисковиков: посмотрел фотографии, выдержки из публикаций, конкурсные работы, доклады, рефераты, видеоматериалы, сформированные личные дела погибших воинов, пообщался с ребятами.

Высоко оценив работу поисковых отрядов Урицкого района, Леонид Музалевский вручил ребятам эксклюзивные значки с надписью «Я помню! Я горжусь!» — Носите их с честью! — подчеркнул Леонид Семенович. — Пусть все знают, кто вписывает истории героев войны в летопись Орловщины.



# «ДДТ» в Орле

Юрий Шевчук со своей группой «ДДТ» на этот раз привез в Орел новую концертную программу «Сольник». Это камерная, мягкая и гибкая программа. Как сказал Шевчук перед концертом, она более лиричная, чем прошлогодняя.

Марьяна Мищенко

Легенда рока встретил зал стихами. Он медленно обходил чуть ли не каждый ряд огромного зала и пожимал людям руки. Вообще на концерте «Сольник» стихи прозвучали не один раз. Юрий проникновенно прочитал свое стихотворение «Питер»: интонация менялась, стих заметно переливался в песню. Шевчук представил залу своих музыкантов. Группа «ДДТ» — это семья. Здесь нет главного и второстепенного. Свой инструмент каждый показал по полной. А вот инструмент Алены Романовой — собственный голос, и зритель ждал его с особым нетерпением. Он, как говорит сам Шевчук, претворил в женский вокал. Для Алены руководитель «ДДТ» оставил

на концерте целые сольные номера. Под дерзкий старый рок-н-ролл музыканты отплясывали так зажигательно, что в итоге зал лавиной ринулся со своих мест к сцене. Эта энергетика не могла никого оставить безразличным: все пустились в пляс.

Шевчук спел все свои хиты, чем порадовал поклонников. Ведь часто бывает, что звезды принципиально не поют свои хиты, «угощая» публику только новыми сочинениями. Но Шевчук дал возможность залу спеть с ним хитом легендарные «Осень», «Это все, что останется после меня», «Дождь».

Феерично на концерте было выстроено световое оформление. Вот из мрачной ночи на зрителя светялось автолюбительские фары — и звучит хриплый голос Шевчука, который поет про ночной любимый



Питер. Поет Шевчук про родную Русь — и льются сквозь черную тьму длинные лучи света, как божественная благодать.

Очень трогательно исполнили артисты песню про подводную лодку «Курск» — «Капитан Колесников», во время ее исполнения зал встал, чтобы

почтить память погибших моряков.

Орел не хотел отпустить музыкантов, да они и сами, кажется, не хотели уходить. На бас было исполнено около 10 песен! Под занавес поклонники стали подниматься

на сцену. Шевчук никого не прогонял, а улыбался обнимал. И стар, и млад: и солидные дядечки в костюмах, и альтернативная молодежь — уходили с концерта счастливыми. Публику не обманешь — искренность изобразить нельзя...



Сотрудники УФСКН России по Орловской области навестили воспитанников Мценского детдома для детей дошкольного возраста.

## Субботник в детдоме



Анжела Бугрова

К своим подшефным полицейские приехали, чтобы помочь убрать территорию от зимнего мусора. Сотрудники ведомства привели в порядок игровые площадки и скверики, спилили засохшие ветви деревьев, подстригли кустарники, загрузили мешки с мусором в самосвал. Дошколята охотно помогали шефам: ребята собирали спиленные ветки, очищали газоны на игровых площадках.

Сейчас в детдоме для дошколят проживают около восьмидесяти детей в возрасте от четырех до семи лет.

АКЦИЯ «ОП»

## Новый образ Анастасии Волочковой

26 апреля в Орле в «ГРИНН-центре» с программой «Nerve» выступит известная балерина Анастасия Волочкова.

Екатерина Артюхова

Орловцы увидят балерину в новом образе и в новом эстрадном стиле. Она исполнит хореографические номера под классическую и русскую народную музыку. В номерах Насти будут задействованы солисты акробатического шоу-балета и девушки из скрипичного дуэта «Вибрация».

В перерывах между танцами Волочкова исполнит три песни, написанные специально для нее известными российскими композиторами.

Балерина выступит перед орловцами уже в третий раз.

У читателей «Орловской правды» есть возможность выиграть два билета на концерт Анастасии Волочковой. Для этого нужно позвонить в «Орловскую правду» 25 апреля с 11.00 до 11.15 по телефону 76-43-08 и правильно ответить на вопрос о балерине.



**Вопрос:**  
— В каких балетах Анастасия Волочкова исполняла главные партии?

**ПОДПИСКА-2013**

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на общественно-политическую газету «Орловская правда»

на 2-е полугодие 2013 года	
- в почтовых отделениях	480 руб.
- для пенсионеров и льготных категорий граждан	390 руб.
- в киосках "Орёлпроспект" г.Орёл, в киосках "Ливныпресс" г.Ливны	300 руб.
- в областной детской и медицинской библиотеках	270 руб.

Вызов сотрудника почты на дом или по месту работы бесплатно. Лишь почтовой подписки «Орловской правды» (в режиме автоответчика). 43-58-08

Напомним, что оформить подписку на 1-е полугодие 2013 года можно с начала каждого месяца.

**ИНДЕКС 53180**

**ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ**

## НОВОСТИ

### Дороги огня

По таким названием в Орловском музыкальном колледже открылся фестиваль, посвященный 70-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Марьяна Мищенко

Фестиваль проводится по инициативе директора колледжа Виктора Михеичева впервые. Накануне Дня Победы в колледже пройдет серия концертов с участием студентов и преподавателей всех отделений. В концертных номерах прозвучат песни военных лет, вокальные и инструментальные произведения на патриотическую тему. К примеру, духовой оркестр исполнит всем известные военные вальсы и марши, а под аккомпанемент симфонического оркестра лучшие студенты вокального и дирижерско-хорового отделений споют песни о родной Орловщине.

## Госуниверситет-УНПК — в тридцатке лучших

На международной промышленной выставке-ярмарке в Ганновере в числе тридцати лучших российских вузов, представленных Минобрнауки, был и орловский университет.

Анна Борщ

В Германии побывали ректор Госуниверситета-УНПК Ольга Пилипенко, его президент Вячеслав Голеньков, а также студенты-аспиранты Сергей Мозгов и Илья Бизин.

На выставке они представили свои достижения — разработанную университетом совместно с заводом «Научприбор» продукцию, в том числе малодозные флюорографы, системы рентгеновского контроля, жидкостные хроматографы.

По словам Ольги Пилипенко, системы контроля безопасности были использованы на саммите АТЭС во Владивостоке, а сегодня их устанавливают на объектах летней Универсиады-2013 в Казани.

## Золото ливенского дзюдоиста

В городе Раменское Московской области прошла спартакиада школьников по дзюдо.

Екатерина Крайная

В ней приняли участие дети 1997—1998 годов рождения из 13 регионов ЦФО. В составе сборной Орловской области честь региона в весовой категории 90 килограммов защищал ливенский спортсмен, ученик детско-юношеской спортивной школы № 7 Даниил Бельх. Он выиграл четыре поединка и занял первое место.

— Соперники были сильные, одному из них я едва не проиграл, — сказал спортсмен, — в последний момент сосредоточился, собрал волю в кулак и выиграл!

Чемпион привез домой медаль и почетную грамоту.

## Орловцы увидят лунное затмение

25 апреля в Орле примерно в 00 часов 7 минут можно будет наблюдать, как Луна погрузится в земную тень.

Марьяна Мищенко

Это будет так называемое частное лунное затмение, то есть земной тенью будет закрыто всего два процента лунного диска.

Как рассказал профессор астрофизики ОГУ Василий Митяев, затмение будет видно невооруженным взглядом при ясной погоде. В этот день любители астрономии также могут наблюдать планету Сатурн, которая будет выделяться на ночном небе в виде самой яркой звезды. В телескоп можно будет увидеть даже кольцо Сатурна.

## Орёл готовится к купальному сезону

Места отдыха у воды в областном центре остаются прежними — озеро «Светлая жизнь» и пляж на Оке в районе городского парка.

Марьяна Богула

До 15 мая будет проверено санитарное состояние мест массового отдыха населения у воды. До 25 мая планируется благоустроить территории, отремонтировать пляжное оборудование и заключить договор с управлением МЧС России по Орловской области на проведение дополнительных работ по обследованию и очистке дна водоемов в местах для купания и массового отдыха людей у воды.

Пляжи будут оборудованы информационными щитами с правилами безопасности на воде.